

留在心底的记忆

俗话说“萝卜白菜，各有所爱”。就拿饮食来说，妈妈喜欢吃火锅，爸爸喜欢吃鱼，而最让我心念念的是外婆包的饺子。

我六岁以前，爸妈忙于工作，就把我放在山东的外婆家。所以在我的童年记忆里，和外婆的点点滴滴占据了大部分，其中就包括外婆做的美食。

外婆有许多的拿手好菜，比如蛋炒饭、西红柿鸡蛋面、麻油蛋花汤……但自从有一次吃了外婆包的饺子，我就深深爱上了它。在我心目中，它就是外婆做的所有美食中的TOP1。

记不清有多少次，每当早上我刚睁开蒙蒙眬眬的睡眼时，外婆就走到床边，用手抚摸着我的额头：“乖乖，今天早上想吃啥呀？”我清晰地记得，虽然每次我都是刚睡醒，还有点迷迷糊糊的，但都会嘟囔着对外婆说：“吃饺子！”

饺子快出锅时，我已早早地等在了边上，这时外婆就会拿着筷子从锅里夹起一个，在空中摇晃几下，然后放到嘴边吹一吹，最后再对我说：“来，乖乖，张嘴！”记得头一次，我不管三七二十一张开嘴就把整个饺子吞进嘴里，没想到饺子外皮是不烫了，里面还是很烫，烫得我啊啊大叫，又舍不得将到嘴的美味吐掉。那场面，尴尬极了。外婆见我的窘相，总会笑着说：“慢点吃，没人和你抢，锅里多着呢！”

外婆包的饺子不仅皮薄馅足，味道鲜美，形状也很漂亮。一个个像残月，又像银锭似的，两头尖尖，中间圆鼓鼓的，外婆还给每个饺子都捏上了好看的花边，花边像一道道波纹，好看极了。

不知不觉到了上学的年龄，爸爸妈妈把我接到南通来上学了。从那以后，再想吃到外婆包的饺子已经不是件容易的事。妈妈也时常试着包饺子给我吃，不过味道和样子都和外婆包的饺子差太多。

之后，寒暑假一到，我就和妈妈嚷嚷要回外婆家。每次一进外婆家门，我的第一句话就是：“外婆，我要吃芹菜猪肉馅的饺子！”不一会儿，热气腾腾的饺子就上桌了。我立马夹一个塞进嘴里，熟悉的味道直冲心房，停顿片刻，便又立刻狼吞虎咽起来。后来因为疫情，我和外婆有三年多没有见面，但是饺子的味道一直让我念念不忘，每每想起，真是回味无穷啊……

我长大了，也逐渐地明白我所钟情的饺子，是外婆对外孙深深的爱，我所钟情的饺子，其实是我外婆的深深的思念。

南通市同和小学五(1)班 王致远
指导老师 周双

春天的“王后”

走入那一片金黄，你一定会被油菜花海所震撼。放眼望去，大片大片的金黄，辉煌热烈地延展开来，仿佛是阳光的沉淀，聚刻在薄薄的花瓣尖上，美丽动人。那一颗碎金与绿色的翡翠交织在一起，尽显温柔。在此如此华贵的配色里，油菜花却又那么的接地气。想到它，那炊烟袅袅的山间水乡，那鸭鹅共舞的水塘湖泊，便立刻展现在心中，编织成了人间一幅最平常不过，却最动人的乡村画卷。

站在乡间如丝带般连绵不绝的小道上，到处都是油菜花的舞台。一层层、一片片，淹没了青山，包围了绿水，也抚慰着勤劳朴实的农民。似仙女用金子铸的丝、用翡翠织的线，编织成一张巨大无比的地毯铺满人间。而黄绿又是那么鲜活明朗，上层黄，黄得明亮而夺目；下层绿，绿得幽雅而清新。就像一轮金黄的明月浮在碧波万顷的大海上。清风拂过，那黄绿的浪花又翻腾起来，一波未平，一波又起，一层赶着一层伸向远方，最后与蓝天融为一体。它们如同大自然的调色板，成了色板中最动人的一抹色彩。

大家看那一朵朵金黄的油菜花！它们紧紧地凑在一起，是春姑娘精雕细琢的杰作。有半开半

闭的花蕾，像少女在羞羞答答地微笑，令人不忍移眸，极富魅力。这一群又一群的油菜花在白云下散发着诱人的芳香，吸引着大量的小蜜蜂来与它玩耍。它们飘飘荡荡，送我们那恬静的心灵飞向远方。它们每一株都是那么的饱满，每一朵都是那么的灿烂。它们向世人展示着生命中最闪亮的光芒。

油菜花的美不仅体现在它的外表，更在于它的价值。它的花粉是蜜蜂美味的食物；它的花籽可以榨取出珍贵的食用油，而废弃的油渣又能为农作物提供养分；它的根茎还可以作为牲畜的饲料。一油菜花，全身是宝，称它为田园王后着实不为过。

在这片金黄的油菜花海中，我看出了大自然的力量。油菜花，它没有牡丹国色天香，也没有玫瑰娇艳迷人。但它们在春天的阳光下，顽强生长，绽放出属于它们的美丽。这种美丽，并不张扬，却足以令我们为之动容。

南通市同和小学五(2)班 张诗玥
指导老师 刘洪

春天

正所谓“一年之际在于春”。春天是最美好的季节，它不像夏天那样烈日炎炎，不像秋天那样秋风瑟瑟，更不像冬天那样寒风刺骨。

春姑娘提着一个五彩瓶，来到了人间。只见她轻轻一挥手，大地万物立刻就变得生机勃勃。小草伸了伸懒腰，从泥土里探出头来，小树抽出了嫩绿的新芽，又是一派生机盎然的景象。道路两旁的迎春花也竞相开放，就连看似不起眼的油菜花也以其烂漫的情调点缀了大自然。

远远望去，漫山遍野的油菜花们铺天盖地地投向大地的怀抱。它们拥抱在一起，在阳光的照耀下，如落下的金子般夺目亮眼；又似农民伯伯为大地铺上的金色地毯。它们和蓝天白云构成了春天里最耀眼的田园画。

走近细看，油菜花笔直的茎像一个个昂首挺胸的士兵，威风凛凛。顺着嫩绿的茎向上看，一朵朵金黄的油菜花一团团、一簇簇地紧紧靠在一起，像是在说着悄悄话，又像是在诉说着春天的美好。瞧，有的油菜花迎着春风露出了灿烂的笑容；有的依旧是花骨朵儿，饱胀得像是要破裂开；有的将开未开，害羞地露出了小半边脸……各式各样的油菜花为大自然这幅巨大的油画添上了动人的一笔。

春天是温暖宜人的，春天是万物复苏的，春天更是一幅五颜六色的画卷！

南通市同和小学五(2)班 张向楠
指导老师 景丽丽

春日赏梅

阳光明媚，空气清新，我们踏着轻快的步伐，怀着愉悦的心情，来到植物园，开启了今天的赏梅之旅。

不一会儿，我们就来到了赏梅胜地。远远望去，梅花各种各样，红的、桃红的、白的连成一片，成了一片梅花的海洋。走近一点，一棵棵梅花树仿佛一把把撑开的大伞，好像在告诉我们它不畏寒冷，不畏风雨。我不禁赞美道：“啊，这就是梅花啊！好美啊！”我迫不及待地走了上去，仔细观察，原来梅花开花也有早有迟：有的含苞待放，紧紧地裹在一起，粉红的花苞鲜嫩可爱；有的刚刚绽放，露出五六片花瓣，几只蜜蜂钻了进去，开心地采着花粉；还有的完全绽放了，好像想让所有人知道它的华丽。

一阵清香扑鼻而来，我连忙闻了闻，那是幸福与快乐的味道，简直令人陶醉。我捧起一朵梅花，便有了整个春天的美好。一阵微风吹来，梅花随风飘动，好像一个少女在翩翩起舞。时而有几朵梅花随风飘落，你不用担心花会摔破，梅花不是娇嫩的花。阳光照在梅花上，显得亮闪闪的。

不知不觉间，夕阳渐渐西沉了。我们依依不舍地离开了植物园。我不由地感慨：春天，是大自然的盛宴，是生命的奇迹。而梅花，则是春天的使者，是

生命的歌者。让我们向梅花学习，做一个有傲骨的好少年，不畏艰难，勇往直前，为这个世界增添更多的色彩和希望。

南通市同和小学五(2)班 唐嘉瑞
指导老师 景丽丽

又到油菜金黄时

有人喜欢“凌寒独自开”的梅花，有的人喜欢“桃花一簇开无主”的桃花，还有的人则喜欢“映日荷花别样红”的荷花，而我却独爱那朴实无华的油菜花。

远远看去，油菜花大片大片地盛开着，那铺盖地的金黄，好像一大片金色的海洋。放眼望去，油菜花成片，满眼皆是金黄，犹如一块金色的地毯，又好像是一幅美丽的油黄画，构成了一道独特亮丽的风景线。

微风吹来，油菜花海在吹拂下波动，为我们送来了一阵花香，走近细看，油菜花茎又细又长，高大威猛，好像一位战士；在茎的顶端，四瓣小巧灵动的淡黄色小花瓣绽放开来，那细细的小纹，好像是能工巧匠细心雕刻而成。一只只小蜜蜂“嗡嗡”的在花丛中飞来飞去，在花丛中玩捉迷藏，又好像在忙碌着采花蜜。

摸一摸，淡黄的花粉沾在了我的手上，薄薄的花瓣透着太阳光变得晶莹剔透，那小小的花纹也映在了地上。听一听，那油菜花在微风的吹拂下，发出“沙沙沙”的清响，好像在演奏交响乐，又好像是在唱歌。

金色的花海与纵横交错的小道，在阳光和蓝天的映衬下让人十分舒服，也为这幅田园油菜花的画面添上了点睛之笔。我在这温暖的阳光和柔和的春风下，与妈妈散步在油菜花田间，走到深处，更是惬意不已，让人愈发想躺在丛中，睡上一觉。我不由得在丛中奔跑了起来，无数花瓣在空中飞舞又飘落而下，淡淡的花粉沾在了我的身上，让我也融入在油菜花里，变得金黄了！

在城市的一角，油菜花静静地展示出自己的美，让人赞叹。

南通市同和小学五(2)班 叶周祺
指导老师 景丽丽

早春寻梅

二月的初春，梅花盛开，细雨绵绵。此时观赏梅花正当时，我迫不及待地要去寻找这美丽的春梅。

我慢慢地走到画园去观赏春梅。春梅有许多的种类，有红梅、黄梅、白梅、绿梅，它们各自展现着独特的魅力。

首先，我被那盛开的红梅所吸引，只见红梅像一个个晶莹剔透的红宝石，闻起来香香的，宛如香水般芳香。

接着，我走到黄梅前，它亮晶晶的，犹如一颗颗闪闪发光的星星。雨点重重地落在它的身上，黄梅便轻轻摇曳，好似在与雨共舞。雨滴挂在花瓣上，闪闪发光，仿佛是星星降落在了大地。

我转过身，远处的白梅在雨中闪烁。它们如雪花般洁白，在空中翩翩起舞。我跑到白梅面前，见白白的花瓣展开了，露出淡黄色的小莲蓬。有一些还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的，仿佛随时都会展现出它们的美丽。

最后，我注视着远处的绿梅。与其他梅花不同，绿梅的绿意盎然，给人一种生机勃勃的感觉。远处的绿梅像一片片翠绿的树叶，如果不仔细看，宛若一片大草原呢！我迫不及待走上前闻了闻，一股清香扑鼻而来。

我爱这早春的梅花。

南通市同和小学三(2)班 张熠杨

指导老师 徐志娣

南通市同和小学

组稿老师 保沁沁